



BALTIC FORUMS
БАЛТИЙСКИЙ ФОРУМ
THE BALTIC FORUM

Балтийский форум

прививка от провинциализма!

В пятницу и субботу в Юрмале проходила ежегодная международная конференция Балтийского форума «Глобальная политика, экономика и безопасность после кризиса: новые вызовы и задачи».

Ина ОШКАЯ

Балтийский форум проводится в Латвии уже 12 лет, и в течение всего этого времени он остается площадкой для диалога и дискуссий между политологами, экономистами, дипломатами из Латвии, России, европейских стран и США.

Здесь всегда обсуждаются самые актуальные и острые вопросы, которые являются вызовом для своего времени. Да и сам Балтийский форум можно с полным правом назвать вызовом для Латвии, по крайней мере для официальной Латвии.

Не санкционированное свыше и, следовательно, неангажированное обсуждение актуальных политических и экономических тем — и в первую очередь отношений Латвии и России! — в Латвии на официальном уровне все эти годы не только не поддерживалось, но и просто игнорировалось. Но равнодушие официальной Риги не могло остановить развитие Балтийского форума, его авторитет год от года возрастал, а круг его участников постоянно расширялся. Ежегодная конференция в Юрмале стала местом встречи влиятельных международных экспертов и обсуждения самых актуальных и сложных тем.

И вот наконец-то и в отношении латвийских властей произошел перелом: в пятницу на Балтийском форуме впервые выступил министр иностранных дел Латвии **Айвис Ронис**. И это был



На Балтийском форуме читают газету «Час».

не просто жест вежливости — Айвис Ронис предложил провести следующий Балтийский форум под патронатом министерств иностранных дел Латвии и России.

— Я принимаю ваш интеллектуальный вызов, так же как несколько недель назад я принял

вызов стать министром иностранных дел Латвии.

Надеюсь, что в следующем году вы примите мое сегодняшнее предложение превратить эту конференцию в настоящий диалог между Латвией и Россией, в котором примет участие весь спектр

политических сил обеих стран, диалог, который дополняют наши союзники и партнеры. Будьте открыты и, как сказал в свое время президент США Рональд Рейган: «Снесите эту стену!», в данном случае — стену предубеждений. Чтобы и другие политические си-

лы двух стран могли высказаться и встретиться с вами. Не будем идеализировать или демонизировать друг друга, не будем искусственно вводить цензуру — и по крайней мере в рамках диалога будем принимать друг друга такими, какие мы есть, слушаем

разные мнения, — сказал, обращаясь к участникам форума, Айвис Ронис.

Министр подчеркнул, что внешняя политика Латвии должна стоять на трех китах. Во-первых, на скоординированной и солидарной стратегии Европейского союза по выходу из кризиса. Во-вторых, на сотрудничестве в рамках обновленного НАТО, страны-участницы которого могут справиться со старыми и новыми угрозами. И, наконец, в-третьих, на сотрудничестве с соседями.

— Мы очень хотим, чтобы Медведеву удалось реализовать план модернизации России и чтобы высказанное им осуждение сталинизма стало хорошим началом пути России к сердцам и умам своих соседей. Но я хочу сказать своим согражданам в Латвии: нам никто ничего не должен! Мы не живем в мире, где, с одной стороны, нас ласкает мать Тереза, а с другой — пугает Иван Грозный. Мы входим в западные организации, которые связаны тесным партнерством с нашим тысячелетним соседом — Россией, — подчеркнул Ронис.

Его выступление задавало тон конференции, на которой говорили о новом равновесии экономических сил и новой геополитике, о новых целях глобальной политики, о сотрудничестве Евросоюза и России в Балтийском регионе и об огромном потенциале этого сотрудничества. Это очень сложные вопросы, но самое главное — их задавать и вместе искать ответы.

— Балтийский форум — это прививка от провинциализма, ведь провинциализм — это самое опасное, что может быть для маленьких стран. Периодически требуется перезагрузка, — убежден президент Балтийского форума **Янис Урбанович**.

фото Оксаны Джадан